

Z OMAHY.

Pro nával volebních a jiných zpráv nedostalo se nám minule místa ani konečně času pro následující zprávu: Oslava 84tých narozenin Karla Havlíčka Borovského, pořádaná Těl. Jednotou Sokol minulou neděli v Sokolovně, byla vzhledem k účelu pouze skrovně navštívena. Myslíme, že příčinou toho nebyla výhradně jen netečnost obecnstva, nýbrž že část viny toho nese nedostatečné ohlašování. Ačkoliv o uspořádání slavnosti uneseno bylo již před dvěma měsíci, nedozvědělo se širší obecnstvo o tom ničeho, až teprve ohlášením v časopisech minulý týden. Jinak zaslouží si Těl. Jednota do jisté veškerého uznání, že uctila památku neohroženého bojovníka za svobodu a práva občanská, kterýž svým, bohužel jen několikaletým působením vykonal více k probuzení národa, nežli kterýkoliv jiný současný vrstevník jeho a jehož prozíravost a zdravé náhledy ve věcech politických a národních teprve nyní náležitě oceněny dochází ve světle pozdějších udalostí. S oslavou spojen byl program zábavný, kterýž započal skoro poněkud pozdě, až se již schylovalo k deváté hodině. Když se pořádká beseda neb zábava ve všední den, jest prominutelnou, jestliže se počátek poněkud zdrží. Věk v neděli potřeba toho úplně odpadá, a není příčiny, proč by se nemohlo započítí v čas dle programu. Prvním číslem na programu byl zpěv pěveckého odboru Elišky Přemyslovny, kterýž přijat byl obecněstvem příznivě, a potlesk neutichal, pokud odbor znovu nevystoupil a nepřidal. Pak následovala deklamace "Otrok," přednesená panem Walmem. Potom následovalo duo s. Jablečnickové a p. Tauchenové, k němuž přidati musely. Pak přednesl F. Žabka několik veršů z delší Havlíčkovy satirické básně "Vladimírův Křesť," která se velmi dobře zamlouvala, a pan Žabka musel také ještě přidati. Potom zapěl solo sl. Jablečnickova, načež následovalo solo na piano sl. Kláry Pátkové a poslední číslo zábavné části programu byla deklamace "Politika," kterou přednesla p. Bandhauerová. Bylo asi půl desáté, když konečně přišlo na pořádek hlavní číslo programu, řeč pana Bartoše Bittnera z Chicaga na předmět "Život a snahy Karla Havlíčka Borovského." Pan řečník dovozoval, že Havlíček byl nejprozíravějším ze všech českých politiků své doby. Když studoval, hodlal se věnovat stavu kněžskému, však později vstoupil na dráhu žurnalistickou, aby mohl působiti co učitel svého lidu. Po studii pobyl co vychovatel a dva roky v Rusku a navrátil se pak, stal se redaktorem tehdejších úředních Prážských novin, jediného politického časopisu českého před r. 1848. Když pak nadešel rok svobody a revolučního jítění, Havlíček nedal se strhnouti všeobecným nadšením a znaje nepřipravenost lidu českého, zrazoval od násilného se domáhání svobody, a radil vždy jen k setrvání na půdě zákona. Poněvadž sám vždy stál na půdě zákona, nemohla jej vláda trestati, ačkoliv jej všelijak stíhala. Je posud nevyvětlena ta libovůle, jaké se dopustila tím, že jej zatkla a internovala. Havlíček se vzdal tehdy žurnalistické činnosti pro tu dobu, vida, že jest marné každé úsilí za vlády Bachovy a hodlal se věnovati rolničení. Věk vzdor tomu byl zatčen, rodině své vyrván a uvězněn a propuštěn teprve až tehdy, když bylo patrným, že zdraví jeho jest úplně podryté. Byla na něm spáchána politická vražda, a nedá se jinak vysvětliti, nežli tím, že zatčení a internování jeho stalo se z popudu hierarchie, kteráž byi větším trnem v oku, než

vládě samé. Řeč pana Bittnera byla vědecké přijata a častějišm potleskem odměňována.

Krajané pan Josef a Václav Janiček obdrželi počátkem minulého týdne smutnou zvěst z Burwell, Valley Co., že matka jejich těžce onemocněla. Jelikož šitela již 74 let věku, naplnění byli předtuchou, že se asi s ní budou muset rozloučiti a tak tomu skutečně bylo. Zastihli ji sice ještě na živu minulý úterek, ale u večer po jejich příjezdu skonala. Pohřeb odbyval se pak v pátek na Národní hřbitov u Burwell. Věk ještě jedna smutná zpráva je očekávána, a totiž ta, že nalezli též otec těžce nemocného, tak že každodenně lze jeho smrt očekávat. Janičkové přijeli do Ameriky z Dlouhé od Nového Města na Moravě.

Na staveništi nové budovy pro Hayden Bros., západně od Boston Storu, přišli o život minulý pondělí dva z dělníků. Propadlo se s nimi klenutí ve čtvrtém poschodí a prorazilo a vzalo sebou veškerá klenutí ostatních poschodí až do přízemku, takže ubožíci pohřbeni byli asi pod 100 tunami cementu a cihel. Budova, kterouž tuto Hayden Bros. staví, má býti ohnivzdornou. Kostra je vesměs železná a mezi železnými trámi jest vyklenuto a nad tím podlaha cementová. Aby tránce nepovolily, spojeny jsou železnými pruty a nešťastí stalo se tím pádem, že železný prut povolil, čímž klenutí se uvolnilo a spadlo. Když Hayden Bros. žádali o povolení ku stavbě, namítal stavební inspektor, že podle plánů předložených stavba není dosti bezpečnou a proto povolení odepřel. Věk Hayden Bros. obrátili se na naši slavnou městskou radu, která mu nařídila, aby žádosti vyhověl. A tak celá zodpovědnost za toto nešťastí spadá na městskou radu. Ubozáci, kteří tu o život přišli, byli 26letý Albert Lumpkin z č. 1922 California St., a 29letý James McNamara, bydlící v čísle 111 již. 17. ulice.

Několik krajanů a krajanek "od feky" bylo zatknuto koncem minulého týdne na obvinění, že se dopouští soustavně krádeže uhlí z vlaku B. & M. dráhy. Železniční detektiv tvrdí, že si při tom počínají tím spůsobem, že vždy jeden vyleze na vlak, na vůz uhlím naložený a shazuje kusy uhlí, pokud by nebyl spo-

zorován, kdežto jiní sbírají a v takovéto práci se střídají. Zatčení váčnicki ovšem popírali, že by takovéto praktiky prováděli a proto je pro tentokrát propustil sudí Berka a výstrahou, jest-liže se to bude opakovat, že pak použije veškeré přísnosti zákona. Českému jménu mnoho etí z toho nevyplývá.

V noci na minulou sobotu se vlcupali až dosud ovšem neznámí lupiči do feznického krámu bratří Semínových v čísle 1321 William ul. Nedostí pevně přibitou drátěnou mříž na okně vedoucím na již. 14. ul. za úřadovnou p. F. J. Kašpara ohnuli, tabuli v okně narázili a rozbili a zdvihnuvše okno do zadní místnosti vnikli. V krámu pak odrazili pérovou zásuvku na stržené peníze, do níž však dostati se nemohli jinak, než že sekáčkem na maso několik vloček zasouvací desky rozštípli. Za velkou námahu svoji byli ale nepatrně odměněni. V zásuvce bylo všeho. Vždy asi za půldruhého dolaru drobných peněz. Masa a uzenářského zboží se nedotkli.

V minulých dvou týdnech vyžádala si omašská šmelcovna opět oběť na životě lidském a i jiné dvě nehody tam se udály. Ve čtvrtek předmin. týdne přišel k bolestnému zranění krajan Josef Bartuška, bydlící v soukromém stravním domě p. Rajtera v čísle 1265 již. 14. ul. Neopatrností spoludělníka přitisknuta byla mu pravá noha malým těžkým železným vozíčkem ku kolejnici a notně pomáčkána, tak že museli jej odvézti do nemocnice sv. Josefa, však dle vlastního vyjádření nebude to mít žádných trvalých následků, jelikož kosti asi nebylo ublíženo. Týden na to, ve středu večer 1. listopadu, přišel opět k bolestnému zranění na palec u nohy krajan Václav Sýkoraž bydlící rovněž u p. Rajtera. Rovněž neopatrností spoludělníka padla mu těžká forma na nohu, však počátkem tohoto týdne začal již opět pracovati. Ve středu v noci téhož týdne přišel tam k smrtelnému zranění jistý Švéd, při vyškakování na rozjetou káru na šikmé vyvýšené trati. Při výskoku na káru spadl po hlavě dolů na kolejnici, proraziv si lebku na temeni a v několika hodinách po odvezení do nemocnice sv. Josefa skončil. Byl zde sám, bydle v hotelu, a znám byl mezi spoludělníky as pod třemi různými

The Crete Mills. Mlýny v Crete.

Založeny roku 1869

Mouku — Krmivo — Obilí — Elevátory.

CRETE MILLS A. CRETE MILLS B. ŠESTÁK ELEVÁTOR.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete, Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblibené léky patentové na skladě.

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberakých Listů.

John Kozlik, v Crete,

.....má na skladě.....

velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky

za nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle veškeré správy obuvi. Vedle salonu p. Marka. 151f

mi jmény. V bedně, ve které si držel ve šmelcovně prádlo k převléknutí, a pod., našel foreman na hotoivosti \$45.

Měli jsme častěji příležitost k zprávám o nezvedenosti a rozjivenosti uličníků bydlících v okolí 12. a William ulice a předpovídali jsme, jestliže rodičové nebudou je lépe kárati, že se špatné radosti na nich dočkají. Naše předpovídání se počiná splňovat. Minulý týden zatčen byl jeden z těchto nezbedů, kluk Hoffmanů, pro krádež v obchodě komisionářském a v pondělí přistíženi byli jiní z toho samého "gangu" a vznešena proti nim žaloba těžkého rázu. Emil Synek z čísla 1302 12. ul., Joe Havránek z čísla 1319 12. ul. a Jim Merk (?), z čísla 1451 14. ul. byli zatčeni, jsouce obviněni, že ukradli měděný drát v ceně asi \$300 a prodali židovskému pedláku T. Eckmanovi. Kluci mají skryš ve stráni, kde bývala druhdy cihelna na 12. ul. jižně od William ulice, a všelikou neplechu provozovali. Jak jest viděti, "gang" z William ulice následuje pověstný druhdy "gang" ze 13. ulice, jehož členové nyní z vězení takřka nevycházejí.

davač u Stewart Bros. společnosti, zmizel před více než rokem a zaměstnavatelové jeho seznali, že zproověřil jim obnos \$1,800. V pátek minulého týdne byl konečně postížen v Kansas City, Kans., kde byl zatčen a policista John Dunn se vypravil na cestu, aby uprhlíkovi ukázal, kudy se jede do Omahy. Kaplan není českého původu, jak by se dle jména podobalo.

V pondělí rozhodl vrchní soud Spojených Států při zadanou Great Western dráhou, kteráž domáhala se práva, používat, ovšem proti náhradě, mostu U. P. dráhy přes řeku Missouri. Vrchní soud potvrdil rozsudek krajského soudu a uznal, že všechny dráhy mohou mostu toho proti náhradě používat.

Asi 300 učitelek v obecných školách zadalo žádost ke školní radě, ve schůzi téže v pondělí večer, aby platy byly zvýšeny. Dostávají prý ten samý plat jako před 14 lety, ačkoliv od té doby se všechno zdražilo. Školdozorce Davidson žádost odporoučí bedlivé úvaze a tato odkázána výboru. Mezi jiným bylo usneseno školní radou, podepsati petici pro dlužbu 15. ulice od William k Center.



Storz WINS AGAIN



Dostali jsme právě úřední zprávu od Fidelitystva Lewis & Clark Centennial výstavy v Portland, Ore., že jsme získali nejvyšší uznání a zlatou medaili za Storzova výtečná piva v láhvích. Nejvyšší uznání a zlatou medaili za Storzův sladový extrakt.

Toto je TŘETÍM velkým triumfem, kterého se STORZOVÝM VÝROBKŮM dostalo v soutěži se všemi místními a cizími pivovary. První bylo nejvyšší uznání na nebraské státní výstavě v Lincoln, 1893, druhou nejvyšší uznání a zlatá medaila na transmississippiké výstavě v Omaze 1896.

Storzova výtečná láhvová piva.
Předstíjí Storzových výtečných láhvových piv je výrobeků tak, že neuvěřim při výrobě něčeho jiného, než nejlepšího je-mannového sládu, importovaného chmele a čisté, perlivé vody z arizských studní, ani adružno je ne skutečnosti, že závod náš je vy-praven každý moderním zařízením, je ná-borné a vědecky veden a zakostlivé v čistotě držán.

Storzův sladový extrakt.
Předáctví Storzova sladového extraktu, kterého se domohl, je přesným výsledkem jeho vynikající jakosti a hodnoty. V tomto výrobku jsme dosáhli nealkoholového léčeb-ného zápoje, bohatého na potravné látky a nejvyšší očišťující síly. Jeho čistota je vyř-fena nad pochybnost.

Pijete-li pivo, nebo kdybytě potřebovali sladový extrakt, abyste se zotavili, hned to dostati nejlépe, — Storzovo.

Na prodej u všech místních prodavačů; nemají-li je, pište přímo nám.

Storz Brewing Co., Omaha, Neb.